

El Gobierno y el movimiento revolucionario

Lerroux confirma que han sido ejecutados los dos condenados a muerte, que no fueron indultados

Por el de Gijón no se interesó nadie.—Se confesó autor del hecho, por que se le condenó, y de otros varios.—Vaquero habla del fracase del movimiento de la C. N. T.

Se reúne la ponencia ministerial

La ponencia ministerial, encargada de buscar soluciones a los problemas planteados en Asturias y Cataluña, se reunió bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión duró dos horas. Antes de terminar, acudió el general López Ochoa, el cual fué citado para que informara a la ponencia, pero no pudo hacerlo por haberse retrasado como consecuencia de su visita al Presidente de la República. Al salir de la reunión dijo Martínez de Velasco a los periodistas que la ponencia había terminado su labor en lo que se refiere a los problemas de Asturias, de cuya labor darían cuenta en el Consejo de ministros que se celebrará mañana en la Presidencia.

Sampier manifestó que estaba redactado el decreto sobre nomenclatura de gobernador general de Asturias.

Anunció que la ponencia se reunirá nuevamente el lunes para ultimar cuanto se relaciona con los problemas catalanes.

Lerroux y los periodistas

El jefe del Gobierno hizo a los periodistas extensas declaraciones.

Confirmó que el general López Ochoa no había podido informar a la Ponencia, porque llegó con gran retraso, como consecuencia del tiempo que invirtió en la visita al jefe del Estado. Informará el viernes próximo.

Hizo constar que el Consejo de ministros anunciado será un Consejo ordinario y se celebrará en la Presidencia.

LA EJECUCION DE LOS DOS CONDENADOS A MUERTE

Contestando a una pregunta sobre la impresión que le había producido el debate del día anterior en las Cortes, dijo Lerroux: Es la misma que expuse anoche. Tuvo la virtud de fijar a cada uno en su posición.

Siento que el cable que tendí a quienes pedían las cabezas, no fuera recogido.

Si a los que se lamentaban de la ejecución de esos dos infelices, les hubiese seguido el resto de la Cámara, yo no habría tenido inconveniente en reunir inmediatamente el Consejo de ministros, para estudiar el caso.

Pero no fué así, y hoy han pagado esos dos desgraciados su culpa.

El ministro de la Guerra me comunicó las noticias de la ejecución.

El ministro de la Guerra me comunicó las noticias de la ejecución. El reo de Gijón tuvo la desgracia de que nadie se interesara por él. No recibí ni un solo telegrama, solicitando el indulto.

En cambio el indulto del reo de León sí me lo pidieron.

En cuanto al reo ejecutado en Gijón tuvo a última hora un rasgo de intensa emoción. Confesó públicamente su delito y dijo que la sentencia estaba bien aplicada por el hecho que cometió y por otras cosas que le acontecieron. Los hombres cuando emprenden la loca carrera de la degeneración.

LA HUELGA DE LA C. N. T., FRANCIA

Un periodista preguntó a Lerroux

sobre la huelga de la C. N. T. y el jefe del Gobierno respondió que podía considerarse fracasada.

Fuó una intentona sin éxito, pues incluso en Zaragoza solamente hubo pequeñas alteraciones de orden.

Los gobernadores de Cádiz y Coruña manifestaron que reinaba absoluta normalidad.

En otras provincias tampoco hubo incidentes.

Manifestaciones de Vaquero

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas: Habrán visto que los Sindicatos proponen y el Poder público dispone.

La huelga general de la C. N. T. fracasó totalmente. En Zaragoza, donde reside el Comité Nacional no afecta el paro a los automóviles, tranvías y taxis, permaneciendo abiertos los comercios.

El aspecto de la población es normal.

En Barcelona únicamente en las primeras horas, en la barriada de San Martín, se intentó paralizar el trabajo en las obras, negándose los obreros a abandonarlas.

En Valencia ocurrieron pequeños incidentes, tratándose de impedir la entrada de los albañiles. Se practicaron cuatro detenciones. El paro ascende a un centenar de trabajadores.

Lo lamentable es lo ocurrido en un descampado, de las afueras de Valencia, en donde se encontraban jugando unos niños con un objeto desconocido para ellos, que resultó ser una bomba. Un ciclista que pasaba llamó la atención a los niños, advirtiéndoles que la arrojaban al suelo, pero en el mismo momento hizo explosión el artefacto, causando heridas graves a los tres niños. El ciclista fué detenido, por sospechase de su presencia en aquel lugar.

En Madrid, reina absoluta tranquilidad, lo que supone un éxito de autoridad y de previsión, ya que el movimiento ha sido axfisiado apenas se anunció.

El alcalde y demás autoridades de Madrid, por las previsiones adoptadas la noche última merecen los mayores elogios, contrastando la conducta de Salazar Alonso con la del anterior alcalde. En aquella ocasión el movimiento revolucionario, el alcalde no vino ni aún a saludarme. Ahora, Salazar Alonso y los tenientes de alcalde estuvieron aquí velando conmigo y cuando de madrugada nos retiramos teníamos la seguridad de que la huelga en Madrid había fracasado. Expresó Vaquero la seguridad que tenía de que en Madrid no volverán a producirse trastornos en los servicios públicos, por causa de la huelga.

La comisión de suplicatorios interroga a Largo Caballero

La comisión de suplicatorios interrogó a Largo Caballero.

El exministro socialista negó participación en el movimiento.

Hizo constar que no había salido a la calle durante la huelga.

La comisión facilitó después del interrogatorio una nota, diciendo que se había tomado taquígraficamente las manifestaciones de Largo Caballero para dictaminar sobre la procedencia del suplicatorio, sometiendo a la resolución de la Cámara.

La información de Benzo en Barcelona

Barcelona.—Llegó el Subsecretario de Gobernación, Benzo.

En la estación le esperaba el delegado del Gobierno, Carreras y las autoridades.

Después de visitar el antiguo gobierno civil, donde se hospeda, marchó a entrevistarse con el general Batet.

La conferencia que celebró duró más de dos horas.

Benzo fué interrogado por los periodistas a su salida de la comandancia militar.

El subsecretario de Gobernación les dijo que su viaje no tenía otra finalidad que el de una información sobre todos los servicios que dependían de su departamento, que dependían de su departamento fueron traspasados a la Generalidad.

Hizo constar que estos servicios volverán a depender del Poder central, pues se ha visto que no pueden traspasarse de ninguna manera y por muchas que sean las garantías que puedan ofrecerse.

Añadió que se propone recibir a cuantas comisiones lo deseen durante su estancia en Barcelona, con el fin de llevarse una orientación del sentir que alienta a las distintas clases catalanas.

Terminó diciendo Benzo a los periodistas que no quiere prolongar su estancia en Barcelona, muchos días, pues el Gobierno tiene el deseo de empezar a dictar medidas para poner término a la situación planteada, regulando la vida política en Cataluña.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Dice el Alcalde

El Alcalde señor de la Peña dijo ayer a los periodistas, que se habían practicado varios decomisos de carnes por infracciones del impuesto en los fieltos.

Añadió que a instancias suyas se habían enviado esos kilos de carne decomisada, al Asilo de Ancianos, habiendo conseguido también que el personal del servicio en fieltos, que han realizados los decomisos, cedan sus derechos en los mismos, enviando la cantidad que ello suponía, en cajetillas de tabaco, para los pobres ancianos acogidos en dicho Asilo, rasgo simpático y generoso que el alcalde, ha encomiado cumplidamente.

Obras en los pueblos

El Presidente de la Comisión de Policía Urbana señor Gomez Castaño dijo a los periodistas que había girado unas visitas a los pueblos para ver de conseguir la construcción de aceras en los poblados a base de contribuir los vecinos con el 40 por 100 como contribuciones especiales.

Afirmó que en la mayoría de los pueblos se consiguió la conformidad de los vecinos para la ejecución de esas obras.

El servicio de limpieza

También expuso el señor Gomez Castaño que la Comisión de Policía Urbana tenía el propósito de imponer las máximas sanciones al contratista de los servicios de limpieza de la ciudad, llegando incluso a rescindirle el contrato caso de que se ajustara a los acuerdos de la Comisión.

EL OBISPO DE OVIEDO

Con honda pena hemos sabido el fallecimiento del Ilustre Obispo de Oviedo Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez.

Hace unos días hablábamos de la profunda inquietud que entre sus numerosas amistades de esta, había producido la incertidumbre sobre la suerte que había corrido en los hechos sangrientos de Asturias.

Decíamos que nuestras noticias eran que se hallaba gravemente enfermo y que por este motivo estaba ausente de su diócesis, a la cual no pudo regresar para publicar su última Pastoral, en la cual lamentaba no haber estado presente para correr los riesgos de sus sacerdotes y de sus amados diocesanos.

La grave enfermedad, de un lado, y de otro, la aflicción dolorosa que le sumieron los horrores de la revolución, han acortado el plazo de su vida, no sin que antes experimentara todos los dolores y angustias de un martirio moral.

Precisa conocer la bondad de su corazón, las virtudes generosas de que se hallaba dotado y su amor de sí mismo por los humildes, para darse cuenta de la herida horrenda que esos sucesos abrieron en su alma ferrosa y caritativa.

Los honramos durante su vida con una amistad sincera y fraternal y fueron muchas las pruebas de afecto que dió a este periódico, con su colaboración en los números extraordinarios de Semana Santa.

Bastaba una ligera indicación nuestra para que con solicitud nunca bastante agradecida acudiera a nuestro requerimiento.

Descanse en paz el virtuoso Prelado, el sacerdote ejemplar, el hombre bueno, que por todas partes donde pasó dejó una estela de admiración y simpatía.

Al rendirle el homenaje de nuestra fervorosa plegaria, interesamos de nuestros lectores una oración e una piadosa obra de caridad en su memoria y enviamos a sus santos sobrinos y demás familia la reiteración de nuestro pésame más sentido.

Orange Crush

SOLO TOMAREIS EL AUTENTICO, SI ASI LO PEDIS AL CAMARERO. ORANGE CRUSH, ES EL VERDADERO REFRESCO DE NARANJA.

El bautismo del fuego del autogiro Cierva

Por juzgarla de interesante, transcribimos la información aparecida en nuestro colega «ABC» sobre el autogiro Cierva:

ENVIO AL GLORIOSO INGENIERO ESPAÑOL

Faltaba entre los elogios dedicados a las distintas tropas que han sofocado el movimiento revolucionario de Asturias, el que realmente merece la eficacia, viril y gloriosa intervención en esta lucha del autogiro, digno destello de la ciencia aviatoria que pasea por el mundo, al conjunto de la genial rotación de sus aspas simbólicas, el apellido de un ingeniero español.

Pero en este momento no quisiera mes solamente hacer resaltar el éxito de su intento en la revuelta de Asturias porque la modestia de su autor habría de declinarlo al homenaje a los heroicos aviadores que hubieron de manejarlo sobre una zona erizada de riesgos. Nuestro propósito se encamina a poner de relieve el triunfo de técnica conseguido por dicho aparato como elemento combativo y medio insuperable de comunicación y de transporte de un Ejército en campaña.

El autogiro Cierva, hay que proclamarlo bien alto, y el espíritu lleno de fervor patriótico, ha recibido en España su bautismo de fuego. Tenía que ser así siendo España la cuna del portentoso invento, aunque hayan sido sus padrinos los proyectiles de unos malos españoles que dibujaban su leve figura en el aire con ánimo de abatirle, y que llegara mal herido a tierra. Ese haz de fuego frustrado en torno a ese ágil potro encabritado con orejas locas que a nuestro juicio semeja el autogiro al iniciar su ascensión gloriosa, ha servido para que conquistara este aparato su título y su galardón más preciados en la ciencia de la Aviación.

Auxilió puestos y cuarteles en Asturias dejando caer matemáticamente sobre sus recintos vituallas y municiones, a más de detenerse majestuosamente sobre la vertical para observar la situación de los rebeldes y dar cuenta al mando de estas preciosas informaciones. El autogiro fué el primer aparato volador que puso sus plantas en Oviedo, mejor dicho, el único. Allí donde los demás

aviadores necesitaban un cuidado y amplio campo de aterrizaje para posarse, nuestro autogiro sólo precisó unos metros de suelo para tomar tierra, recoger las noticias del general López Ochoa y levantar el vuelo—pudo muy bien mantenerse a unos palmos sin aterrizar—con rumbo a Gijón, donde el general Caridad recogió los informes del piloto, que se apresuraba a enviar a Madrid.

Sin estos aparatos, el bravo teniente coronel Yagüe, hubiera temido que ir por mar a Gijón con la obligada demora de los medios marítimos, y el heroico jefe de la columna de África no hubiera llegado a tiempo para ponerse al frente de sus tropas. A las once y media salía el teniente coronel Yagüe, de León en un autogiro, y una hora más tarde tomaba tierra en el Llano como hubiera podido hacerlo en el mismo puerto de Muelle, donde desembarcaban en aquel instante las tropas coloniales, de las que iba a tomar el mando.

El autogiro se ha cubierto de gloria en Asturias y se hace preciso proclamar al mundo este éxito sin precedentes—nunca más exacto el tópico—en la ciencia de la Aviación. En Norteamérica lo ha usado y lo usa la Policía, y en Inglaterra lo adoptó el Estado Mayor del Ejército en las maniobras militares, pero estos cometidos, con demostrar la utilidad y valimiento del invento español, tenían un sentido de vigilancia, urbano y pacífico. Y no es que ahora en Asturias se haya empleado como elemento de combate. Nada de eso. Su bautismo de fuego está libre, como tal acto de tono espiritual, de ese remordimiento. No ha empleado el tambor de ametralladora como podría haberlo adoptado al aparato para contestar a las agresiones de los sediciosos. Se contentó con cumplir abnegadamente una misión benéfica, la de llevar alimentos a los soldados y guardias sitiados.

Pudo muy bien elevarse a más de mil metros y colocarse en la vertical para dejar caer su mercancía sin riesgo de ser visto; pero prefirió acercarse a tierra para que no sufriera aquella, aunque el aviador corriera el riesgo de caer acorbillado a una con su mensaje. Pudo cargar algunas bombas, adoptando un fácil dispositivo—y ningún tiro tan certero como el de estos aparatos que pueden mantenerse casi inmóviles en el aire—y prefirió, en este bautismo de sus aspas gloriosas, prescindir de esas ventajas y cumplir su misión de paz en la guerra, persuadido de que allí donde la rebeldía obscurece, tantas muestras daba de barbarie, este autogiro, signo el más elevado de una ciencia y el exponente más alto del progreso humano, tenía que demostrar, en este su primer ensayo guerrero, que su advenimiento al campo de la lucha tenía el mismo sentido civilizador. DOSA.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 6 de Noviembre de 1934.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quípar . . .	28.895.028	116.252
Corcovado . . .	408.288	1.393
Puentes . . .	39.672	00.00
Fuentsanta . . .	00.00	632.880
Talave . . .	00.00	308.563

Murcia 7 de Noviembre de 1934.

TEATRO ROMEA

CINE SONORO

Programa para hoy dia 8.—Tarde a las 6 y 3/4. Noche a las 10 y 1/4
Revista hablada en español.—El dibujo sonoro DE MAL EN PEOR.
Grandioso éxito de la super-selecta producción «Orpheo Film» hablada y cantada en español, titulada

Se ha fugado un preso

interpretada por Rosita Diaz Gimeno, Juan de Landa y Ricardo Núñez
Dirigida por Benito Perojo.—Un alarde de técnica, de dirección y lujo
Butaca, 1'50 General, 0'35

DE FUTBOL

El Arenas vence al Donostia

Por telégrafo de la noche
Bilbao.—El Arenas jugó contra el Donostia de San Sebastián.
Vencieron los bilbaínos por dos goals a cero.

PUBLICACIONES

«MUNDO GRAFICO»

Publica esta semana un emocionante reportaje de su enviado especial en Asturias, con pormenores sobre algunos terribles momentos del fracasado movimiento revolucionario.

También publica: Nuevos aspectos de los recientes sucesos. Homens e a la autoridades de Granada. La estancia del ministro señor Rocha en Barcelona. Nueva Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid. Itinerarios sentimentales: Sorolla. La romería de Nuestra Señora de Valme, en Sevilla. Pruebas de un aparato salvavidas suq marino. Teatros. Deportes. Actualidades.

«CINEGRAMAS»

Nos revela esta semana una aventura de Clara-Bow, que le costó a esta famosa artista alrededor de 60 mil duros.

Además de otras informaciones de actualidad, publica lo siguiente:

El cine en la Rusia de los zares.—Escenarios nuevos.—La verdad sobre los amores de «Charlot».—Gary Cooper y las mujeres.—La producción nacional.—Y el comienzo de la sensacional novela cinematográfica «El lago de las damas».

Compre usted «Cinegramas», 50 céntimos.

«CRÓNICA»

Continúa esta semana la historia detallada de la intentona federalista en Cataluña, con revelaciones sensacionales acerca de cómo se tramó, por unos pocos exaltados que arrollaron a las gentes de buen sentido, el golpe de mano cuyo objeto era la proclamación del Estado Catalán.

Publica, además: La primera boda naturo desnudista celebrada en España. Los fuera de la Ley. Fotografías de arte. Página de Federico Ribas. Páginas de humos. Actualidades.
Compre usted «Crónica», 30 cmos.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de edúculas hipotecarias al 4, 5, 6 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España
PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)
Teléfono, 1339.—MURCIA

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

NODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Las instalamos a precios revaloracionarios ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.339

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Pormán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Buenas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

Una emisión de doscientos millones de pesetas

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda anunció la emisión de doscientos millones de pesetas, en obligaciones del Tesoro.
No se dará a la Banca, sino que se sacará por suscripción.
Es posible que se graven las deudas sin impuesto, destinándolo a amortizar el empréstito de Asturias.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Resultan heridos treinta y cinco

Por telégrafo

Lugo.—Un automóvil de viajeros se precipitó por un barranco a su regreso de Mondoñedo.
El autobús sufrió destrozos de consideración.
Resultaron con diversas lesiones treinta y cinco de los viajeros que ocupaban el automóvil.
La desgracia se produjo por no haber respondido los frenos.

Asociación de Agricultores de España

Cajas de Seguros Mútuos contra Accidentes del Trabajo en la Agricultura y para el Riesgo del Pedrisco. Domicilio social: Los Madrazo, 15, Madrid. Creadas en el año 1917. Tarifas muy moderadas. Agentes locales en todas las cabezas de partido judicial y pueblos.—Delegado provincial: LUIS DIEZ GUIRAO DE REVENGA, PLAZA DE FONTES, 4.—MURCIA.

Un crucero contrabandista, es hundido por una embarcación de Policía

Por telégrafo de la noche
Canton.—El crucero «Hai Ving» del puerto de Kuantung que conducía productos de contrabando ha sido bombardeado y hundido por una embarcación de policía.

Varios marineros han perecido ahogados y varios de los supervivientes se encuentran heridos.

El capitán del crucero, será probablemente ejecutado por no haber obedecido las instrucciones de la policía.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE.—1934

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 8

Jueves.—El Patrocinio de Nuestra Señora, San Severiano, San Severo y San Victoriano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde. Día 8.—En San Juan Bautista. Día 9.—En San Nicolás.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Novena de Animas

En Ntra. Sra. de Lourdes.—A las ocho de la mañana Santa Misa, estación, rosario y solemne responso.

En San Antolín.—Por la noche al toque de Oraciones.

En San Miguel.—Por la tarde a las cuatro y media.

En San Bartolomé.—Al toque de Oraciones con sermón.

Mes de Animas

En la misa de nueve y media, se repetirán los mismos ejercicios.

En San Pedro.—Por la mañana a las siete y media.

En San Antolín.—Por la mañana a las seis, siete y ocho.

En Ntra. Sra. de Lourdes.—A las siete en mañana, Santa Misa, Rosario, Ejercicio propio del día, terminándose con solemne responso.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(francos de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 85 y 87 — BARCELONA

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'20; tomates 0'23; bajocas 0'50; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'35; boniatos 0'15; chirivías 0'35; nabicolos 0'20; cebolla seca 0'13; guisantes 0'00; alcachofas 0'25; habas 0'30; ajos secos 0'30; apio 0'35; cardos 0'35.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'75; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'25; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'11; uva 0'40; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'20.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 4'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'00; berenjenas 0'00; ajos tiernos 8'00; lechugas 0'00; coles 1'75; coliflores 3'00; rábanos 0'30; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 0'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'40; Gallinas 0'00; Dorada 1'80; Mújol 2'00; Magres 0'00; Bonito 1'60; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 0'00; Sardina 0'00; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrote 0'00.
Langostinos 0'00; Gambas 7'00; Almejas 1'40; Lengüados 6'00.

EFESAL



FRUTOS DE ESPAÑA
SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre.

Venta en farmacias • Precio 3'25 Ptas

Sucesos en la provincia

JOVEN APROVECHADO

A la guardia civil de Cehegín denunció el vendedor ambulante de azafrán Juan Valera Ferrández, que había hecho entrega de dos cajas con azafrán y otra con dinero procedente de las ventas que había realizado en diferentes mercados, al joven de 17 años Antonio de Gea Martínez, para que las depositara en la Posada de San José, de Cehegín, y en lugar de hacerlo así las había dejado, en a central de la Alsina Graells, pero sólo las cajas de azafrán, habiéndose llevado la del dinero, que tenía unas quinientas pesetas.

El denunciado fué detenido en Lorca, ocupándosele 288 pesetas y unas cajas de pasteles.

Manifestó que sólo se había gastado 60 pesetas en el alquiler del coche que le había llevado de Cehegín a Lorca, y 9'5) en dulces, que la caja sólo tenía ese dinero y el que se le había ocupado, y no quinientas pesetas como había dicho el denunciante.

UN DETENIDO

Ha sido detenido por la guardia civil de Jumilla, Luis Jiménez Rico, el cual hizo objeto de malos tratos golpeándola a su vecina Remedios Martínez Maestre, cuando se encontraba sola en su domicilio, produciéndola varias lesiones.

Esta agresión fué motivada por antiguos resentimientos de vecindad.

HURTO DE MAÍZ

Los vecinos de Cehegín Francisco Medina Gómez y Nicolás de Moya Martínez, denunciaron a la guardia civil que habían visto a Jesús Fernández López y Juan Martínez Agudo llevando unos sacos de maíz, que suponían procedentes de algún hurto.

Detenidos los denunciados manifestaron que efectivamente el maíz lo habían hurtado a dos vecinos de dicho pueblo.

PRODIGIO Aparato utilísimo para conservar indefinidamente el filo de las hojas de afeitar. Manejo sencillísimo.—Se vende en el BAZAR MURCIANO.—Precio: 2'50 pesetas.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldaia Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrico, Hiclorina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Glicerato; Barnices Marca Neco; Gomas; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Gliceratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Acetilo Petrol.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, actúa, despesta, vomitos, diarreas en niños y adultos, dilatación e atonía de estómago, etc., etc.
INTESTINOS

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos

CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores

VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Declaraciones del ministro de Comunicaciones

Derogación de la ley de bases de Correos y Telégrafos

Por telégrafo de la noche El ministro de Comunicaciones manifestó que si continúa la normalidad llevará al Consejo, para leerlo inmediatamente a las Cortes, el proyecto derogando las leyes de bases de Correos y Telégrafos.

Pensó primeramente modificarlas, pero cree es preferible derogarlas. Mientras se redactan los Reglamentos orgánicos, el cuerpo de Correos se regirá por las bases de 1909 y el de Telégrafos por la de 1915. En la parte administrativa se regirán por el Estatuto de funcionarios de 1918.

Hizo presente que los cargos de mando e inspección se cubrirán con arreglo a la capacidad, siendo de libre elección del ministro.

Añadió que una vez reorganizados los servicios y acoplado el personal, sobran en Madrid setenta u ochenta funcionarios técnicos, con los cuales proveerá las vacantes que se produzcan en provincias.

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos enfermos y desamparados.

Limosnas recibidas para este fin Suma anterior, 14.293'00 pesetas.

Don Fernando Gimés, Puente del Arzobispo, 5.

Don Sebastián de la Torre, Barcelona, 1.

Señor Cura Párroco de Aday (Lugo), 5'35.

Señor Cura Párroco de Ardoiz, (Navarra), 5'35.

Doña María Rossano, Cádiz, 5'50.

Señor Cura Párroco de Arades (Lugo), 5'35.

Total, 14.317'55 pesetas.

(Continúa abierta esta suscripción).

Si pedís solo un Orange, os exponéis a no tomar el verdadero Orange Crush

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 11 DE NOVIEMBRE DE 1934

Campeonato Super-Regional Grupo Sur-Levante-Murcia

Emocionante encuentro entre el

Hércules de Alicante

(Subcampeón Regional)

— Y —

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina A las 3 y cuarto de la tarde

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.361'21	88.088'37	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	339.050'14	306.147'58	634.448'53
1903	1.721.879'91	812.178'73	573.626'64	849.713'90
1913	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.834'15	2.865.861'90
1933	23.586.991'11	12.503.953'66	8.618.328'14	7.703.812'23

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermán Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

Estadística de accidentes de trabajo

MES DE SEPTIEMBRE

En el mes de Septiembre último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 154 notificaciones de accidentes, correspondiendo 59 a accidentes mortales y 95 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden, 3 a patronos no asegurados, 57 a patronos asegurados en la Caja Nacional, 56 a asegurados en Mutualidades y 38 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de accidentes fueron todas españolas.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 140. De ellos, 61 de muerte importando los capitales 885.888'88 pesetas.

Las incapacidades permanentes parciales resueltas durante septiembre fueron 37, con un importe de 422.334'70 pesetas; las permanentes totales para la profesión 40 con un importe de 697.677'67 pesetas y las permanentes absolutas para todo trabajo, 2 con un importe de 35.727'51 pesetas.

Las rentas anuales correspondientes a septiembre importan 124.185'40 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 219 personas.

El importe total de las rentas anuales constituidas hasta la fecha asciende a 1.283.766'65 pesetas.

El promedio anual de coste de las rentas para los derechohabientes de fallecidos, es de 14.896'23 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.121'28 pesetas y la de menor coste a 217'30 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 16.850 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente los promedios son: Permanente parcial 10.812'71 pesetas; permanente total 17.336'02 pesetas y permanente absoluta 24.155'08 pesetas.

CRISTALERIA

Cuadros :- Espejos :- Molduras

Cromos :- Grabados

Pascual, 20-22 Teléfono, 1141

MURCIA

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Jueves 8.—Tarde a las 6 1/2 :- Noche a las 10 y cuarto
La original cómica sonora ARROZ CON LECHE, y Estreno de la producción musical UFILMS, titulada

TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES

Formidable interpretación de JEAN MURAT

Nota.—El sábado,

IDILIO EN EL CAIRO

Obra UFA por RENATA MULLER

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos se'ectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14'30: Cartelera de espectáculos. «El Pichi», schotis de «Las Leandras», del maestro Alonso. Música escogida.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 17: Emisión infantil.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21: Recital en mandolina y guitarra, por Ascensionita Pardo Sánchez y don José Pardo Contreras, que interpretarán un escogido programa. A las 21'30: Música selecta. Música de baile.

A las 22'30: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo des de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

Lo mejor en coches para niños Elegancia en los modelos y economía en los precios. Visite Vd. El Bazar Murciano

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Permanente desde las 5 tarde

Hoy jueves, no hay función

Mañana Viernes

La exquisita super-revista espectacular, titulada

Vampiresas 1933

Joan Blondell, al frente de un puñado de bellísimas «girls»

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cuatro de la tarde

La saladisima cómica sonora, ¡AY, QUE ME MOJO! y la super-producción espectacular sonora,

El gran domador

Tigres, leones, pautoras, todo en un circo tragico, por la bellisima Anita Page

Nota.—El próximo lunes,

El agua en el suelo

pelicula española, por Maruchi Fresno y Luis Peña

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 11 de Noviembre

Desde las tres de la tarde

El drama americano sonoro, por Tom Mix,

El desierto de la muerte

y la preciosa super-comedia con escenas de revista,

La Calle 42

interpretada por Betty Daniels y Warner Baxter

DIABETICOS

Tomad comprimidos HÉKIS

AMALIA

ción actual como secretario de Su Excelencia el señor ministro Arana, que es un hombre excelente como su señora y toda su respetabilísima familia y hasta sus criados, debo ser por fuerza por necesidad, circunspecto y leal a mis deberes oficiales? ¿Te parece?...

—Me parece que usted ha perdido el juicio, señor don Cándido, y como yo no quiero perder el mío, ni perder mi tiempo, bueno será que demos por concluida nuestra conferencia y me permita usted pasar a ver a Eduardo.

—Pero, ¿hasta cuando va a estar en mi casa?

—Hasta que Dios quiera.
—Pero eso no puede ser.
—Eso será, sin embargo.
—¡Daniell!
—Señor don Cándido, mi distinguido maestro, recapitulemos en dos palabras la posición de todos.

—Sí, recapitulemos.
—Oigame usted: para evitar los peligros que la Federación le pudiera hacer correr a usted en la época actual, lo he colocado de secretario privado del señor Arana, ¿no es cierto?
—Exactamente.

—Bien, pues; el señor Arana y todos sus secretarios, es muy probable que sean colgados de un día a otro, no por orden de las autoridades, sino por orden del pueblo que puede levantarse contra Rosas de un momento a otro.

—¡Oh!—exclamó don Cándido, abriendo tamaños ojos.

—Colgados, sí, señor—repitió Daniel.

—¿Los secretarios también?
—También.

—Sin ser por equivocación?
—Sin ser por equivocación.
—¡Es espantoso!
—Los secretarios junto con el ministro.
—De manera que, si deje mi empleo de secretario, la Mazorea me degülla; y si no lo dejo, el pueblo me ahorca; y todavía, en cualquiera de los dos casos, me puede suceder una desgracia por equivocación.

—Exactamente; eso, sí, es lógica.
—¡Lógica de los infiernos, Daniel; lógica que me va a costar la vida, por tu causa!

—No, señor, no le costará a usted nada, si usted hace cuanto yo quiero.

—¿Y qué he de hacer? habla.

—Voy a ponerle a usted el alma en otro sentido: estamos en el momento de crisis; en ella, o Rosas ha de triunfar de Lavalle, o Lavalle de Rosas, ¿no es así?

—Cierto, así es.

—Bien, pues: en el primer caso, usted tiene en don Felipe Arana un apoyo para continuar en su próspera fortuna; y en el segundo, usted

tiene en Eduardo la mejor tijera para cortar la sogá del pueblo.

—¿En Eduardo?

—Sí, y no hay más que hablar sobre esto, ni repetirlo.

—De modo que...

—De modo que usted tiene que gaardar a Eduardo en su casa hasta que yo determine.

—Pero...

—Otro hombre más generoso que yo, compraría el secreto de usted, diciéndole: Señor don Cándido, muy buena está la orden del ejército de Lavalle que me ha dado usted anoche copiada de su puño y letra, y a la mayor indiscreción suya, ese documento irá a manos de Rosas, señor don Cándido...

—¡Basta, basta, Daniell!

—Bien, basta. ¿Entonces, estamos de acuerdo?

—De acuerdo. ¡Oh, Dios mío, yo estoy como Rosas; soy igual a él en organización, está visto!

—exclamó don Cándido, paseándose precipitadamente por el cuarto de Nioussa, y apretándose contra las sienes los parchas de naranjo,



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

El Congreso celebra sesión

Fernández Ladreda, hace una interpelación sobre los sucesos de Asturias

Le contesta el ministro de la Guerra, anunciando que se exigirán responsabilidades a los dos o tres jefes militares que faltaron a su deber

(Por telégrafo)

Madrid. El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Alba. Dentro del orden del día y después de un breve debate se aprueba el auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla.

Interpelación sobre los sucesos de Asturias

Brillante discurso de Fernández Ladreda

Fernández Ladreda, interpela sobre los sucesos ocurridos en Asturias.

Censura las debilidades del Poder en el régimen de las fábricas militares donde hubo constantes claudicaciones.

Afirma que se permita a los revolucionarios el que se armaran, tolerándose incluso la utilización de camiones de la Diputación.

Dice que Samper desatendió los avisos que se le hicieron, incurriendo en responsabilidades.

Después del alijo de armas del vapor «Turquesa», se pidieron fuerzas que fueron negadas.

Se advirtió al ministro de la Guerra del peligro que suponía la existencia de 20.000 fusiles en la fábrica de Oviedo, pero nada hizo.

Elogia al general López Ochoa, resaltando su decisión y tacto en las operaciones militares llevadas a efecto en la región asturiana.

Ataca a González Peña, del que dice, que lanzó los obreros a la muerte y a la miseria.

Este cabecilla solo se preocupó de apoderarse del dinero que había sido robado, al declararse la revolución.

Pide que se investigue la actuación de Prieto y Teodomiro Menéndez, que desde el Poder autorizaron el transporte de armas por ferrocarril.

Asegura que en el comité revolucionario figuraron tres diputados socialistas.

Ahaca a éstos las órdenes de destrucción de los mejores edificios de Oviedo.

Tiene párrafos encendidos y emocionados al relatar las crueldades cometidas por los revolucionarios.

La Cámara prorrumpe en vivas a la Benemérita, al Ejército y a España.

Pide justicia estricta para los instigadores y benevolencia para los obreros que engañados les siguieron.

Considera preciso levantar la moral del Ejército, desbaratado por el entonces ministro de la Guerra, señor Azaña.

Reclama una ayuda económica para atender a la reconstrucción de Asturias.

Contestación del ministro de la Guerra

Le contesta el ministro de la Guerra, señor Hidalgo.

Reeoge en primer término la alusión de Calvo Sotelo, sobre la actuación de algunos jefes durante el movimiento revolucionario.

Afirma que se depurarà la conducta del teniente coronel López Bravo, de quien se asegura que dió órdenes a los soldados de que no disparasen contra sus hermanos.

Expresa su creencia de que Fernández Ladreda se ha excedido en las acusaciones formuladas en su fogoso discurso.

Dice que lo disculpa, porque comprende que tiene el corazón dolorido. Justifica su gestión desde el Ministerio de la Guerra y anuncia que al Consejo de mañana llevará un decre-

to disolviendo el consorcio de industrias militares.

Anuncia que se exigirán responsabilidades a dos o tres jefes que faltaron a su deber, pues el general López Ochoa entró en Oviedo al frente de doscientos hombres, mientras que en la ciudad había novecientos soldados.

Estoy convencido de que estos soldados habrían actuado eficientemente si hubiesen tenido un mando adecuado.

RECTIFICACIONES.—OTRAS INTERVENCIONES

Después de rectificar Fernández Ladreda e Hidalgo, intervinieron Montes, García Argüelles, Arellano, Rodrigales y otros.

Detallaron varios episodios de los sucesos.

Seguidamente se levantó la sesión.

DESANIMACION EN LA CAMARA

La Cámara estuvo bastante desanimada.

Muchos de los diputados, votada la confianza al Gobierno regresaron a sus provincias respectivas.

LA REINTEGRACION AL PARLAMENTO DE LA ESQUERRA

El esquerrista Traval dijo que si el Gobierno le promete la intangibilidad de la personalidad de Cataluña, con arreglo al Estatuto y a la Constitución, todos los diputados de la minoría se reintegrarán al Parlamento.

Gobierno civil

La exportación de la naranja

Ayer mañana visitó al gobernador el exportador don Antonio Gómez acompañado del alcalde de Blanca, los cuales le dieron cuenta de que por falta de material ferroviario en aquella estación, no podía darse salida a la naranja destinada a la exportación.

El señor Gómes le dijo que por dicha causa se perjudicaba también grandemente el trabajo en los almacenes de Murcia, Abarán y Blanca y que ello repercutiría en el elemento obrero.

Le interesaron su apoyo para conseguir de la Superioridad la facilitación de material ferroviario en la mencionada estación de Blanca.

Seguidamente el gobernador, atendiendo el justo requerimiento que se le hizo, conferenció por teléfono con el director General de Ferrocarriles en Madrid y con los jefes de Movimiento y de Comercio en Murcia, habiéndosele prometido acceder a lo solicitado y confiándose que en el día de hoy podrá reanudarse la exportación.

Visita de don Joaquín Payá

El industrial don Joaquín Payá ha visitado ayer al gobernador civil interresándole que realice gestiones para conseguir la pronta resolución de un expediente provisto para importación de ciento cincuenta toneladas de postes para tendido de redes de fluido eléctrico.

Acto seguido el señor Rodríguez Soriano conferenció con el director general de Comercio; habiéndole prometido este despachar el asunto con la mayor rapidez.

Normalidad.—Siguen los cacheos

Por último, manifesté el gobernador que la tranquilidad en Murcia y la provincia era absoluta.

Fuerzas de la Benemérita, Segri-

Notas deportivas

La organización de la Copa Murcia

Ya han aparecido en la Prensa las bases a que se ajustará el torneo local denominado «Copa Murcia».

No hemos de recordar el entusiasmo con que los equipos modestos reciben la organización de esta competición, por cuanto les proporciona ocasión de practicar un deporte por el que sienten verdadero entusiasmo, como lo demuestra el hecho de que se reúnan doce o catorce elementos, y hagan frente, con los escasos medios que cuentan, a la adquisición de jerseys, botas y demás material necesario, para presentarse decorosamente en el terreno de juego.

Por otra parte, los clubs de mayor categoría tienen ocasión de fijarse en esos jugadores, por si hay algún elemento destacado que pueda servirles de refuerzo.

Es doloroso que se haya desuadido hasta hace un par de años, el asunto de los jugadores locales, ya que algunos de estos pueden proporcionar al fútbol murciano días de triunfo, como Garecerán, Virivi, Enrique y algún otro, salidos de equipos modestos.

La organización pues de este torneo, supone como ya hemos dicho en otras ocasiones, un verdadero aserto y es la única manera de hacer fútbol, sin esas complicaciones del profesionalismo y de los traspasos, que está destruyendo a la mayoría de los clubs, porque el profesionalismo español no tiene el concepto que el inglés de lo que es su profesión, y como es consiguiente tampoco tiene en cuenta cuales son sus obligaciones para con quien le paga.

Ante el Hércules-Murcia

El Hércules-Murcia del domingo ha despertado verdadera expectación.

El equipo alcañtino que empezó cosechando triunfos que le mantuvieron a la cabeza de la clasificación, perdió mas tarde en su terreno con el Betis de Sevilla, y últimamente ha tenido un resultado catastrófico con el Sevilla. Necesita pues, justificar que los aficionados que le siguen, que lo de Sevilla ha sido una anomalía que no se repite, y recoger puntos que le son muy necesarios dada la situación del Levante y del Sevilla.

En Murcia, por otra parte, después de su derrota contra el Betis, hará también un esfuerzo para levantar los ánimos tan decaídos de todos sus partidarios, que a pesar de todo tie-

dad y Asalto siguen practicando cacheos y deteniendo a cuantos individuos encuentren con armas, los cuales son puestos a disposición de las autoridades militares.

Suscripción

Personal de la Oficina del Distrito Forestal, un día de haber 169'80 pesetas.

Funcionarios pasivos del habilitado doctor Conejero, 236'15.

Personal de la Jefatura de Cbras públicas, un día de haber, 552'20.

Ayuntamiento de Garavaca 1.889'85

Al publicar el donativo hecho por el Centro Farmacéutico se padeció un error consignando 900 pesetas, pues dicha cantidad se distribuye en la siguiente forma: Centro farmacéutico, 500 pesetas; Consejo de Administración: don José Pardo, 100; don Emilio López Sánchez-Solis, don Manuel Reboredas, don Enrique Gelabert, don Pedro Coma, don Francisco Ortiz y don Rafael Coma, 50 pesetas cada uno. Total 400 pesetas, que unidas a las 50, del Centro hacen las 900.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 7

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	69'00
Amortizable 5 1/2	91'50
Idem 4 1/2	81'50
Banco de España	565'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	36'80
Dollars	7'35
Liras	68'10

nen todavía alguna esperanza en el resurgir de su equipo...

El encuentro de a día de hoy constituirá el acontecimiento de la temporada

Partidos del subgrupo en nuestra región

El Alicante recibirá el domingo la visita, en la Florida del Gimnástico de Valencia.

El equipo que prepara Manolo Vidal va clasificado inmejorablemente y con la vista puesta en la Segunda División...

Pero como el Alicante empuja mucho en su terreno y también quiere ascender, el partido promete ser reñidísimo.

—El Cartagena jugará en su terreno con el Sport de la Plana, al que debe derrotar sin dificultades, si quiere seguir con aspiraciones.

A este efecto tenemos que recordar la reciente derrota sufrida por el equipo castellanense ante el Elche en Altavix.

—El Elche, por su parte, se enfrentará en Altavix con el Burriana, al que lógicamente debe vencer. Pero como en esto del fútbol, no hay lógicas, el domingo saldremos todos de dudas...

LISCANO

La situación del Murcia

Después de los partidos jugados por Uria, en Valencia y Alicante, y principalmente el del domingo contra el Betis, ningún aficionado se explica el por qué de la obstinación en seguir alineándolo. Nadie sabe por qué no se alinea a Telete, a quien solo hemos visto en La Condomina la tarde del Valencia, siendo su actuación bastante aceptable.

Por lo que respecta al partido con el Betis, se decía que Telete estaba enfermo y que no se había podido alinear. ¿Pero y los dos partidos anteriores?

A pesar de los elogios que se hicieron de Chif e, no pudo estar más desafortunado en su debut. Esperamos expectantes otro partido, para ver su mejora y se adapta con más seguridad al terreno de hierba. En caso contrario preferible es Villaplana.

Aunque se me diga que tengo fobia contra los entrenadores, he de insistir otra vez en la falta de dirección técnica en el Murcia, o si se quiere, que la dirección técnica es equivocada.

Uria sigue tan premioso y tan falto de dominio de balón, como hace tres temporadas cuando vino y se presenta un dilema. O Uria no sirve para nada, lo que no concuerda con manifestaciones hechas por el propio entrenador a directivos anteriores, o es que el entrenador, no le enseña y prepara convenientemente.

Los aficionados que piensan en el Murcia sobre todo y ante todo, creen que la alineación contra el Hércules debe ser la siguiente: Leieca, Garecerán-Villaplana, Muñoz-Palahi-Griera, Virivi-Julio-Telete-Roig y Sornichero.

Ya hace muchas fechas que quedamos descartados del superregional, pero se acerca la Liga y hay que hacer un esfuerzo.

La directiva de nuestro club debe hacer una reflexión, o abandonar la empresa o determinarse (como según llega a mis oídos), a reforzar el equipo todo lo que hace falta. De otra forma el Murcia se hundiría por momentos, con una agonía tan lenta y desesperante como la de un enfermo incurable...

El grupo que le toca al Murcia en el campeonato de Liga, no es difícil, si se cubren los huecos que el equipo tiene.

No debe olvidarse el cambio de dirección técnica, y el llevar la moral necesaria a los jugadores, hoy tan resquebrajada por distintas circunstancias.

JOSE LLOVERA

Detalles sobre el contrabando de armas

El contramaestre del «Turquesa» ingresa en la cárcel

Se vuelve a tomar declaración a varios de los detenidos

(Por telégrafo)

Madrid.—El juez especial señor Alarcón que entiende en el contrabando de armas, se ha hecho cargo de la documentación del vapor «Turquesa».

A esta diligencia se concede extraordinaria importancia y hasta se habla de determinadas responsabilidades de algunas personalidades significadas.

EL COTRAMAESTRE A LA CARCEL

El contramaestre del «Turquesa», Vilaso, ha ingresado en la Carcel Modelo.

Como se recordará, Vilaso fué detenido en Avilés.

¿UN NUEVO COMPLICADO?

Ha llegado a Madrid el agente de publicidad del diario socialista de Oviedo «Avance», el cual parece que está también complicado en el contrabando de armas.

NUEVOS INTERROGATORIOS

La próxima semana el juez Alarcón volverá a tomar declaración a varios de los detenidos, por creérseles complicados en el contrabando de armas.

UN PROYECTO DE LEY

La compatibilidad del cargo de diputados, con otros de nombramiento por el Gobierno

Por telégrafo

Madrid.—El texto del proyecto de ley leído por el jefe del Gobierno en las Cortes, dice:

Artículo único.—Se declara compatible con el cargo de diputado a Cortes la comisión indemnizable o retribuida que circunstancialmente pueda conferírsele el Gobierno a cualquiera de ellos mediante decreto acordado en Consejo de ministros, en cuyo decreto se determinará la comisión a realizar, la cuantía de la retribución, y la duración de aquella que no podrá exceder de seis meses, prorrogables por periodos iguales mediante nuevo Decreto igualmente aprobado en Consejo de ministros.

EL CAPITÁN HUELÍN

Por disposición de la Superioridad ha sido trasladado a Málaga para prestar sus servicios en aquella capital, el pundonoso y bizarro capitán de Infantería, jefe que hasta ahora ha sido de las fuerzas de Asalto de Murcia y distinguido amigo nuestro, don Agustín Huelín.

La actuación del capitán Huelín en esta ciudad ha sido acertadísima, habiendo desarrollado una labor interesante, eficaz y plausible, evitando con su celo y actividad que se produjeran hechos lamentables, que supuso ahogar con energía, cautela y decisión.

Ha sido, pues, un excelente colaborador con la autoridad en horas de inquietud social y estamos seguros de que su actuación en Málaga será provechosa para la causa del orden y de la paz pública.

Al desear al señor Huelín muchos aciertos en su nuevo destino, le enviamos nuestro saludo afectuoso.

Taurinas

El homenaje a Niño del Barrio

Ya han sido fijados los carteles del gran festival taurino que en homenaje a nuestro valiente paisano Niño del Barrio, se celebrará en nuestra Plaza el domingo 18 del actual.

Se lidiará en primer término un becerro regalado por el señor Lopez Chicheri, que será estoqueado por Fernandito Vera, hermano de Niño del Barrio.

Después se correrán cuatro hermosos erales de Samuel Hermanos, a los que darán muerte Cagancho, Corrochano, Fernando Domínguez y Niño del Barrio.

La fiesta, que promete estar animadísima, será presidida por cuatro distinguidas señoritas.

Es de esperar que este festival en homenaje a Niño del Barrio, después de su restablecimiento, cuente con la asistencia de casi todos los murcianos, que son además de paisanos y amigos, fervorosos admiradores de nuestro valeroso torero.

Los precios son verdaderamente populares.

La Benemérita dispara contra un preso que se fugaba

Ayer mañana a las nueve, en la calle de Eulogio Soriano, se dió a la fuga un individuo que llevaba detenido la guardia civil del puesto de Sucina.

El preso, esposado, se dió a correr, no atendiendo los requerimientos de la pareja para entregarse, y en vista de ello los guardias dispararon los fusiles al aire para amedrentar al fugitivo, no consiguiendo el propósito, ya que el preso tomó veloz carrera, dirigiéndose por la calle de San Juan de Dios hacia la orilla del río y lanzándose al Parque por frente al Instituto.

En dicho sitio la pareja que lo perseguía lo alcanzó conduciéndolo a la carcel.

Los disparos de la Benemérita produjeron alarma en el vecindario de las calles, donde el hecho ocurrió.

No hubo de gracias debido a la seriedad de los guardias, que prefirieron no seguir disparando, por el tránsito de público, y optaron por perseguir de cerca al fugitivo hasta que le dieron alcance.

LA COMISION DE REGLAMENTO

Besteiro dimite la Presidencia

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El diputado socialista Besteiro, ha presentado la dimisión de la Presidencia de la Comisión encargada de la confección del Reglamento de la Cámara.

Esta semana se reunirá dicha comisión para dar cuenta de dicha dimisión.

Academia de Comercio

de
Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14